

政协委员谈

关于优化道路两侧行道树木的建议

□天桥环卫管护服务中心 刘慧民

随着人们生活水平的不断提升,城市绿化已成为市民关心的一大焦点,在道路两旁种植行道树,不仅可以大幅度提高城市绿化率、改善道路两旁的城市环境,同时可以在夏季来临时为市民带来绿荫和凉爽。然而,部分行道树的种植却也给市民带来了一定的困扰。

在老城区,辖区内道路年代久远,行道树也以“法桐”为主,虽然树木都比较粗,枝叶也很茂密,夏天能够起到纳凉的作用,但是存在不小的隐患:

1、对市民的健康带来不利影响。法桐每年的春天和夏天都会掉落“毛毛球”,散开后造成“飞絮”,这些“飞絮”极易飞到行人的眼睛、鼻子里,带来不适。同时,这些“飞絮”对于人

的呼吸道、黏膜组织有一定的刺激损伤,甚至引发行人的过敏反应。

2、给城市道路保洁带来不便。法桐是悬铃木的一种,属落叶大乔木,春夏掉落“毛毛球”,秋冬落叶和枯树枝掉落也很频繁,“毛毛球”和落叶枯枝时清时有,给环卫部门道路保洁工作带来了巨大的不便。

针对以上问题,现提出以下

几点建议:

1、对现有的行道树进行树种优化。在因地制宜的基础上,对现有的行道树进行优化,选择既符合日常需求,又不会造成不良影响的树种进行栽种。

2、对现有的行道树进行保护性移植。为减少损失,可以将现有的行道树移植到公园、园林等地,特别是对老龄行道树,进行保护

性移植。

3、学习借鉴其他城市的治理方案。由于悬铃木的生长特性比较符合行道树的要求,很多城市的主要道路都采用悬铃木作为行道树,同样存在类似的困扰,有的城市已对此问题进行了多年的实践,可以向已经取得成效的城市进行学习,并结合济南市的实际情况对此问题进行治理。

廉政先锋谈

碧水环流地疑蓬岛, 青云直上人在琼霄

这是镌刻在与回龙洲隔江相望的洞口县城清代文昌塔门柱上的楹联。此塔七级八面,上置穹庐式圈顶,内设螺旋式走道,飞檐翘角,美轮美奂,属砖结构塔建筑典范之作。阳光下,人们聚首塔旁,入内品读四壁历代诗文,领略雪峰传统文化,汲取先哲精神营养;现场追忆南昌起义一马当先的革命先烈袁也烈,起义受挫后受命回乡在此谋划武装暴动的英雄壮举,激情在心中熊熊燃烧。

袁也烈(1899-1976),洞口县黄桥镇大卜村袁家垅人,1955年被授予少将军衔。如今,他的故居“退步小舍”已被列为湖南省重点

文物保护单位。袁也烈的父亲是一位晚清秀才,为人善良,与世无争,“退步小舍”就是由袁老先生亲笔题的名。“退步”意即不争名利,退一步海阔天空,“小舍”意即乐居小小茅舍,不失家国情怀,与陆游“无意苦争春”,刘禹锡“斯是陋室”有异曲同工之妙。1921年8月,袁也烈考入湖南省立第一师范学校,在校期间多次聆听毛泽东关于《共产党宣言》的演讲,接受革命思想熏陶,与同学创办进步会刊。1925年6月投奔黄埔军校,编入第二期,同年加入中国共产党,毕业后留校任政治部干事。南昌起义时,任叶挺所部主攻营营长。新中国成立后,历任华东军

区海军副司令员兼参谋长、司令员、政委。进京以后,袁也烈始终保持着勤俭节约、艰苦奋斗的好作风。他的住房条件较差,海军机关派人征求他的意见,准备在海军大院给他新盖一间住房,但他闻言立即谢绝了组织上的好意。除明文规定的待遇外,袁也烈一生从不向组织伸手,搞半点特殊化。军装破了补,补了破,照穿不误,从不多领一套新衣。他对妻儿亲属“约法三章”,严禁打着他的旗号要求组织给予各种照顾、谋取个人私利。雪峰山东麓的家乡人都说,“退步小舍”既是袁家百年家风,更是共产党人袁也烈一生的真实写照。

纪检监察网络举报指南

1、网络举报的途径有哪些?

(1)使用手机扫描下方二维码,进入网站进行举报。

(2)百度搜索“济南市天桥区纪委举报网站”,点击进入即可。

(3)您可以登录网址: <http://jn-tianqiao.jb.mirror.gov.cn/>按照操作要求进行举报。

2、网络举报与传统举报方式相比有哪些优势?

网络举报具有安全可靠、高效便捷、节约成本、具体翔实、办理快捷五大优势。



欢迎您使用网络信访举报

中共天桥区纪委
天桥区监察局

律师谈

【案情介绍】

一、1998年1月至9月,金磊石材与兆麟支行签订42份进口押汇合同,总额4516877.93美元。延寿石材和石材经销公司为其中3982128.81美元提供保证。

二、2000年5月9日兆麟支行向金磊石材出具载有“以上进口押汇均由玉堂石材提供担保”的《进口押汇催收书》。后玉堂石材变更名称为玉堂集团。2002年5月9日,2004年4月24日,兆麟支行两次向金磊石材出具《催收通知书》,催收内容记载由玉堂集团承担连带保证责任,保证期间两年。玉堂集团均在催收通知书上担保单位位置盖章。

三、2004年6月25日,信达公司与兆麟支行签订转让协议,兆麟支行将上述债权转让给信达公司。金磊石材吊销企业营业执照。

四、信达公司于2006年9月14日向黑龙江高院提起诉讼,请求判令玉堂集团还本付息。黑龙江高院一审判决玉堂集团还本付息,对金磊石材4516877.93美元本金及利息承担连带清偿责任。

五、玉堂集团不服,以其并非为金磊石材4516877.93美元借款的保证人为由主张免除该部分责任。最高法院判决驳回上诉,维持原判。

【结果分析】

本案中玉堂集团的败诉原因在于:其在载有保证担保要约的催收通知书上签字的行为构成了对保证担保要约的承诺,故最高法院认定其应承担保证责任。在兆麟支行三次向金磊石材催收的通知书上,均有关于玉堂集团为担保人的内容,且后两次催收通知单中更是直接记载有“由玉堂集团承担连带保证责任”

任,保证期间两年”的内容。最高法院认为,催收通知单的上述记载构成了对玉堂集团保证合同的要约,玉堂集团作为受要约人,在要约上签字确认即可使保证合同成立。故最高法院认为,玉堂集团为金磊石材4516877.93美元借款的保证人,应承担相应的担保责任。玉堂集团因此败诉。

【律师风险提示】

保证人在债权人发出的明确载有“保证人承担担保,期限两年”的催收通知上的担保人处盖章,应认定保证成立。

本案给我们最大启示是:签收、签署任何文件,必须弄清楚文件所载内容的性质,防止被坑。如果确实无法确认其性质,而又事关重大,务必委托律师进行审查。



潘杰,男,中共党员,研究生学历,现任山东圣义律师事务所主任,党支部书记。山东省律师协会理事,山东省律师协会建设工程业务委员会副主任,济南市律师协会副会长,秘书长。系济南市第十六届人大代表,市人大内司委委员,济南总商会副会长,济南市工商联常委,济南市仲裁委员会仲裁员,天桥区新社会阶层知识分子联谊会会长,天桥区工商联副主席,天桥区人大法制委委员。

联系方式:0531-88070707
13573140000

